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ZZJZ Sombor 

Centar za higijenu i humanu ekologiju 

 

“Društvena briga za javno zdravlje grada Sombora tokom 2022. godine”  

 

Naziv programskog zadatka: Dostupnost i zdravstvena ispravnost vode za piće 

 

Mesečni izveštaj (mart 2022. godine)  

 

        Na osnovu programa „Društvena briga za javno zdravlje Grada Sombora tokom 2022. 

godine“ i posebnog Programa 1.: „Dostupnost i zdravstvena ispravnost vode za piće“, Zavod 

za javno zdravlje Sombor kontroliše zdravstvenu ispravnost vode za piće i obaveštava javnost 

o rezultatima iste:  

        1. iz fabrike vode i vodovodne mreže JKP“ Vodokanal“ Sombor i naseljenih mesta: Riđica, 

Gakovo, Rastina, Stanišić, Aleksa Šantić, Telečka, Kljaićevo, Čonoplja, Stapar i Doroslovo.  

        2. iz fabrike vode i vodovodne mreže JKP „Vodovod“ Bezdana i naseljenih mesta Kolut, 

Bački Breg (takođe ima sistem za prečišćavanje vode za piće) i Bačkog Monoštora.  

         Na osnovu mikrobiološke i fizičko-hemijskih analiza ukupno 47 uzoraka vode iz 

vodovodne mreže sela na teritoriji grada Sombora utvrđena je fizičkohemijska ispravnost 

38,3 % uzoraka (18 od 47 odgovara) i 97,87 % mikrobiološke ispravnosti (46 od 47 odgovara).  

        U naseljenim mestima: Riđica, Aleksa Šantić, Doroslovo, Stapar, Kolut, Gakovo i Rastina 

i dalje je na snazi zabrana Sanitarne inspekcije za korišćenje vode za piće zbog povećanog 

sadržaja arsena preko MDK (maksimalno dozvoljene koncentracije). 

        U uzorcima iz grada Sombora (ukupno 71 uzorak) fizičkohemijska ispravnost iznosila je 

100 % (71 od 71 uzorak odgovara) a mikrobiološka ispravnost 97,47% (77 od 79 uzoraka  

odgovara). U okviru gradske mreže obuhvaćene su i vodovodne mreže u Kljajićevu, Čonoplji i 

Svetozar Miletiću koje su povezane sa mrežom grada Sombora. 

 

-Na sajtu Zavoda za javno zdravlje Sombor postavljen je sadržaj edukativnog karaktera 

posvećen obeležavanju Svetskog dana voda (22.03.2022) 

 

PODZEMNE VODE – ČINITI NEVIDLJIVO VIDLJIVIM 

22. marta obeležava se svetski dan voda ove godine pod motom  

PODZEMNE VODE – ČINITI NEVIDLJIVO VIDLJIVIM 

Podzemne vode su vitalni resurs koji obezbeđuje skoro polovinu sve vode za piće širom 

sveta, oko 40% vode za navodnjavanje poljoprivrede i oko 1/3 vode potrebne za industriju. 

Održava ekosisteme, održava osnovni tok reka i sprečava sleganje zemljišta i prodor morske 

vode. Podzemne vode su važan deo procesa prilagođavanja klimatskim promenama i često su 

rešenje za ljude koji nemaju pristup bezbednoj vodi. Uprkos ovim impresivnim činjenicama i 

brojkama, nevidljive podzemne vode su van vidokruga  za većinu ljudi. Ljudske aktivnosti 
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(uključujući rast stanovništva i ekonomski rast) i klimatska varijabilnost ubrzano povećavaju 

pritisak na resurse podzemnih voda: ozbiljno iscrpljivanje i problemi zagađenja prijavljeni su u 

mnogim delovima sveta. U Vojvodini podzemna voda je jedini izvor pijaće vode i mi je pijemo, 

uz neophodno prečišćavnje, svaki dan. 

Podzemne vode su nevidljive, ali je njihov uticaj svuda vidljiv. Van vidokruga, pod našim 

nogama, podzemna voda je skriveno blago koje obogaćuje naše živote.Skoro sva tečna slatka 

voda na svetu je podzemna voda.Kako se klimatske promene pogoršavaju, podzemne vode će 

postajati sve kritičnije. Moramo da radimo zajedno na održivom upravljanju ovim dragocenim 

resursom. Podzemne vode mogu biti van vidokruga, ali treba da budu u našoj svesti kao 

izuzetno važan resurs. 

 

 

 

 
 

 

 

 

-U Somborskim novinama objavljen je članak takođe posvećen obeležavanju Svetskog dana 

voda – Podzemne vode - činiti nevidljivo vidljivim 
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dr Jelena Zelić, specijalista higijene 

 

06.04.2022. ZZJZ Sombor 

 

 

 

 


